

20 10 2024

Carmen Pantiş

Scrisoare de intenție pentru candidatura pentru funcția de vicepreședinte al Biroului executiv al Colegiului Medicilor din România, coordonator al comisiei de etică și deontologie profesională și de jurisdicție profesională

Stimați membri ai Consiliului Național al Colegiului Medicilor din România,

Subsemnata conf.univ.dr. Carmen Pantiş, medic primar ATI in Clinica ATI I, SCJU Bihor,cadru didactic la Universitatea Oradea, Facultatea de Medicină și Farmacie, Departamentul chirurgie, disciplina ATI, cu competență in medicina de urgență și îngrijiri paliative, vă aduc la cunoștință ,intenția mea de a candida pentru funcția de vicepreședinte al Biroului Executiv CMR coordonator al comisiei de etică și deontologie profesională și de jurisdicție profesională pentru mandatul 2024-2028.

Carierea mea medicală de 34 ani ,din care 4 ani am practicat medicina de familie in județul Bihor, 6 ani am făcut parte din prima echipa de medicină de urgență a SCJU Oradea, de 24 ani practic zilnic, dificila și complexa profesie de anestezist-reanimator, coordonator de transplant de 16 ani, cadru didactic de 24 ani pentru tinerii studenți la medicină generală, limba română și limba engleză, indrumător de rezidenți ATI din 2022, aduce elemente care susțin dorința mea de a candida pentru poziția de vicepreședinte al Biroului Executiv CMR coordonator al comisiei de etică și deontologie profesională și de jurisdicție profesională

In mandatul 2020-2024 ,am fost membru in Comisia Națională de Jurisdicție, mandat in care mi-am indeplinit cu maximă seriozitate și profesionalism toate sarcinile atribuite in această comisie,cu respectarea Codului de deontologie medicală CMR și a Statutului CMR.

Analizarea dosarelor de reclamații impotriva medicilor ,inaintate din teritoriu Comisiei de Jurisdicție a fost făcută in fiecare ședință după o studiere atentă a cazului,citirea intregii documentații,audierea martori.Poziția mea in luarea decizii s-a bazat pe respectarea Regulamentului de deontologie și etică medicală a CMR. Menționez dorința mea ca toate dosarele din Departamentul de Jurisdicție profesională să fie rezolvate intr-un timp rezonabil,reducând durata stresului la care este supus medicul și familia .Doresc implicarea permanentă ,cu profesionalism pentru rezolvarea cu diplomație,echidistanță și maximă confidențialitate a tuturor dosarelor . Am fost membră in Comisia ATI a MS in perioada 2017-2023 ,experiența in această comisie poate să aducă valoare activității mele viitoare de vicepreședinte CMR pe problemele de etică ,deontologie profesională și de jurisdicție profesională dacă voi obține votul colegilor mei din CN CMR.

Motivația mea pentru a candida pentru această poziție este strâns legată de angajamentul meu față de excelența profesională, etica în medicină și dorința de a contribui la dezvoltarea unui mediu medical caracterizat prin integritate, responsabilitate și respect față de pacienți și colegi. Consider că este esențial ca noi, medicii, să ne asumăm un rol activ în consolidarea normelor etice și deontologice în practica noastră zilnică, astfel încât să ne ridicăm standardele profesionale și să ne aliniem la cele mai bune practici internaționale. Motivația este susținută și de specialitatea pe care o practic în fiecare zi, de îngrijirea pacienților aflați la granița între viață și moarte în Clinica ATI I SCJU Bihor, de dorința mea personală ca împreună cu experții din CN CMR, Comisia ATI, Comisia de Medicina de Urgență, Comisia Medicina Legală, Comisia Etică din CMR și MS, colegii juristi și toți experții în domeniu să reușim să formulăm principiile îngrijirii la sfârșitul vieții, directiva anticipată la sfârșit de viață, legea atit de necesară în societatea din România și esențială în toate Departamentele de urgență și secțiile/clinicile ATI, centrele oncologice, centrele de îngrijiri paliative, medicii de familie și în esență tot personalul medical și societatea civilă din țara noastră.

În ceea ce privește **propunerile pentru îmbunătățirea activității Colegiului Medicilor din România**, am următoarele inițiative:

1. **Promovarea Educației Continue:** Implementarea unor programe de formare continuă pentru medicii membri ai CMR, axate pe etica medicală, deontologie și jurisprudență profesională. Acestea ar putea include seminarii interactive și workshop-uri.
2. **Crearea unei Platforme Digitale:** Un sistem online dedicat informării și formării medicilor asupra standardelor etice, normelor deontologice și jurisprudenței profesionale, care să faciliteze accesul rapid la resurse relevante și să permită raportarea anonimată a abaterilor.
3. **Consultanță Etică:** Stabilirea unei linii directe de suport pentru medici, unde pot primi consultanță în situații etice complexe, promovând astfel un mediu de lucru în care dilemele etice sunt tratate cu seriozitate și profesionalism.

Propunerile pentru îmbunătățirea activității Comisiei de Etică și Deontologie Profesională:

În ceea ce privește activitatea Comisiei de Etică și Deontologie Profesională, am următoarele propuneri concrete:

1. **Analiza Sistematică a Cazurilor:** Elaborarea de rapoarte anuale care să analizeze evoluția normelor deontologice în practica medicală din România, comparativ cu standardele europene și internaționale, astfel încât să putem adapta regulile noastre la cele mai bune practici.
2. **Revizuirea Codului de Deontologie Medicală:** Includerea unor sesiuni interactive în cadrul căror medici să-și exprime opiniile și sugestiile despre Codul de Deontologie, asigurând astfel o actualizare relevantă și eficientă a acestuia.
3. **Campanii de Conștientizare:** Organizarea de campanii menite să informeze și să educe medicii și opinia publică despre normele deontologice și principalele dileme etice cu care se confruntă practicanții din domeniul medical.

Propunerile pentru îmbunătățirea activității Comisiei de Jurisdicție Profesională:

De asemenea, în ceea ce privește Comisia de Jurisdicție Profesională, consider că este esențial să acționăm pe următoarele direcții:

1. **Transparența Procesului Disciplinar:** Să promovăm transparența în desfășurarea anchetelor disciplinare și a proceselor, astfel încât medicii să fie pe deplin informați cu privire la drepturile și obligațiile lor, precum și la procedurile de contestare a deciziilor.
2. **Colectarea sugestii :** Implementarea unui sistem de feedback de la membrii CMR privind modul în care sunt gestionate cazurile de abateri disciplinare, pentru a putea îmbunătăți continuu procesele.
3. **Colaborarea Internațională:** Stabilirea unor parteneriate cu organizații internaționale pentru a învăța din cele mai bune practici în gestionarea abaterilor disciplinare și promovarea eticii profesionale.
4. **Promovarea unor acte normative** pentru respectarea siguranței actului medical, pentru a nu mai promova medicina defensivă și pentru a păstra continuu demnitatea medicilor rezidenți, specialiști, primari, membri ai CMR

Mă voi implica permanent pentru a aduce contribuția personală la finalizarea legii malpraxis, cadrul legal pentru „Medicina la sfârșitul vieții”, alinierea la normele și standardele internaționale pentru cele 2 comisii.

Cred cu tărie că responsabilitatea noastră ca membri ai Colegiului Medicilor din România este de a ne asigura că standardele etice și deontologice sunt respectate cu strictețe, iar medicii beneficiază de un cadru favorabil pentru a-și desfășura activitatea cât mai profesional.

Vă mulțumesc pentru timpul acordat și pentru oportunitatea de a-mi exprima interesul pentru această funcție importantă. Sunt încrezătoare că, împreună, putem face o diferență semnificativă în cadrul profesiei noastre. Cu speranța că activitatea desfășurată de mine este apreciată de colegii din CN CMR, și voi fi votată pentru poziția de vicepreședinte al Biroului Executiv CMR coordonator al comisiei de etică și deontologie profesională și de jurisdicție profesională depun această scrisoare de intenție.

Cu respect,

Conf.univ. dr Carmen Pantiș

20 10 2024

CARMEN Semnat digital de
PANTIS CARMEN PANTIS
Data: 2024.10.20
14:03:28 +03'00'